

60.008

Belföldi hírek

1981. január 18. v a s á r n a p

bb-1. folyamatosan éllelmezik a vadállományt csongrádban

tób/zsu hgy 1981. január 18.

a változó, szeszélyes téli időjárás, a földeket borító vastag hótakaró kizökkentette megszokott életritmusukból a mezei vadakat. a hóborította, fagyos talajon az őzek és a nyulak is csak kevés élelmet tudnak maguknak kaparni. a fácánok pedig átázott szárnyaikkal csak kis távolságra tudnak repülni. ezért a vadász-társaságok legfőbb gondja most az etető helyek folyamatos feltöltése. feladatuk nem könnyű, mert sokszor a járható utaktól messze eső területekre kell eljuttatniok a mezők, erdők hasznos vadállományának az eleséget.

csongrád megyében nyolcszázra tehető az állandó kiépített vadetető helyek száma. ezekben a napokban azonban ideiglenes „mezei biztrókat”, is létesítenek olyan facsoportoknál, erdőszéleken vagy egyéb viszonylag védettebb helyeken, ahol a vadak tömegesen járnak, és pihenőhelyet találnak. a megye vadász-társaságai több mint 3000 mázsa takarmányt tároltak az őzek, a fácánok és a nyulállomány téli ellátására./mti/

9.15/zsu

--

-1-

11.00

bb.2. hattyu tábor szigetközben

cser/kz/zsu hgy

1981. január 18.

bütykös hattyuk népes serege vert tábort a szigetközi mecsér községnél, a mosoni-duna egyik védett, csendes szakaszán. a szép, nagytetű madarak a lakosság kedvencei. rendszeresen etetik őket kukoricával és ételmaradékokkal. a madarak szelidek, szinte a kézből fogadják el az eleséget.

a természetvédelmi szakemberek szerint a hattyuk feltehetően ausztriai, vagy más nyugat-európai befagyott tavakról vándoroltak ide. a zord tél hidege elől indultak el hosszabb vándorútra, ha az idő jobbra fordul, visszatérnek eredeti helyükre./mti/

--

bb.3. két havonként új tárlat - gazdag kiállítási program fejér megyében

dáv/kz/zsu hgy

1981. január 18.

gazdag lesz fejér megye idei kiállítási programja: székesfehérvárott és dunaujvárosban több, országos érdeklődésre is számoltartó tárlatot rendeznek, s újrendezik gorsium szabadtéri kiállítását. székesfehérvárott két havonként új tárlat várja majd a művészetek kedvelőit: márciusban birkás istván festőművész kiállítása nyitja meg a tárlatok sorát, majd pogány zsolt magángyűjteménye kerül a közönség elé, s megnyitják jovanovics györgy szobrász tárlatát. a szilikátechnika művészetével ismerkedhetnek meg az érdeklődők a csók istván képtárban, majd nádler istván festőművész mutatkozik be alkotásaival. folytatják a xx. század magyar művészete sorozatot is, amelynek keretében idén az ötvenes évek művészetével ismerkedhetnek meg a tárlatlátogatók. dunaujvárosban néprajzi kiállítást rendeznek, s józsef attila mappa címmel nyitnak tárlatot. új képtárral is gazdagodik a város: megnyitják a domonvsky hagyatékot bemutató állandó kiállító termet./mti/

--

bb.4. zalai butorok egy párizsi kiállításon

tóa/zsu hgy

1981. január 18.

a kanizsa butorgyár néhány reprezentatív termékével részt vesz az egyik legrangosabb nyugat-európai butorbemutatón. a január második felében párizsban nyíló kiállításon, a füles és az ipszilon nevű üldögarniturát, valamint a hammers nevű szekrény-sorozatokat mutatják be a nyugat-európai butorpiac szakembereinek./mti/

09.20/zsu

-2-

1.11.81

bb.5. nagyüzem az erdészetekben

dáv/zsu hgy

1981. január 18.

fejszeccsattogástól, a gépfűrészek hangjától zajosak a téli erdők fejér megyében: a mezőföldi erdő- és vadgazdaság 15 ezer hektáros erdészetében ugyanis ezekben a hónapokban vágják ki az évi famennyiség 35 százalékát. az erdőgazdaság területén egyébként évente hetvenötezer köbméter fát termelnek ki, ennek hatvan százaléka ipari fa, a többi tűzifa. 2500 köbmétert exportálnak.

a favágók - annak ellenére, hogy munkájukat már a gépek egész sora könnyíti -, igen nehéz körülmények között dolgoznak ezekben a napokban. nemcsak a hidegtől szenvednek, hanem gyakran a gépek, szállítóeszközök haladását is segíteniük kell a csuszós utakon. a munkahelyeken mindenütt nagy figyelemmel gondoskodnak az erdők téli munkásairól: fűtött lakókocsikat állítottak fel az irtásoknál, s a termoszkoból, kannákból egyetlen percre sem fogy ki a forró tea./mti/

--

bb.6. ndk miniszter látogatása

jk/zsu ie

1981. január 18.

dr. rudi georgi, az ndk szerszám- és feldolgozóipari minisztere, a szikra lapnyomda új ofszetnyomó üzemének avatása alkalmából tartózkodott hazánkban, meglátogatta a csepel művek szerszámgyárát, a szerszámgyári művek esztergomi marógép-gyárát, valamint a lenfonó- és szövőipari vállalat budakalászi üzemét. budapesti tartózkodása idején tárgyalásokat folytatott rabi béla ipari minisztériumi államtitkárral, s fogadta őt méhes lajos ipari miniszter.

dr. rudi georgi elutazott budapestről./mti/

--

bb.7. megemlékezés a budapesti gettó felszabadulásáról

t/vt/jk/zsu ie

1981. január 18.

a magyar izraeliták országos képviselete és a budapesti izraeliták hitközség elnöksége - a budapesti gettó felszabadulásának 36. évfordulója alkalmából - vasárnap délelőtt koszorúzásra rendezett a wesselényi és a kertész utca sarkán lévő iskola falán elhelyezett emléktáblánál. a kegyeletos megemlékezésen, amelyen állami, párt-, tanácsi és társadalmi szervek képviselői is jelen voltak, héber imre, a miok elnöke mondott beszédet, majd koszorúkat helyeztek el.

ezt követően ugyancsak elhelyezték a kegyelet virágait a hősök templomának wesselényi utcai árkádsorán lévő emléktáblánál./mti/

--

bb.8. téli tárlat szolnokon

end/zsu ie

1981. január 18.

a középmagyarországi képzőművészek hagyományos téli tárlatát vasárnapnyitották meg szolnokon a damjanich jános muzeumban. szolnok és bács-kiskun megye több mint husz festő, szobrász és grafikus művésze mutatja be az elmúlt évi alkotásait. a tárlat egy hónapig lesz nyitva./mti/

-.-

bb.9. már csak négy dunántúli cukorgyár dolgozott vasárnap

cser/zsu ie

1981. január 18.

befejezéshez közeledik a cukorrépafeldolgozás - ezt jelzi, hogy már csak négy dunántúli - a petőházi, ácsi, sárvári és ercsi - cukorgyár dolgozott. az alföldön és az ország más vidékein megmaradt répát is ezekbe a gyárakba szállítják. vasárnap több mint 6 ezer tonna répát fogadtak és a feldolgozás is hasonló mennyiségű volt.

^{vasárnap} a korán beköszöntött tél és a rendkívüli hidegek gyártási gondokat okoztak. mivel a répa sáros és fagyott, a jelenleg működő négy gyár sem tud már hetek óta teljes kapacitással dolgozni. a következő hét végére várhatóan mindenütt befejezik a hosszúra nyúlt gyártási időnyt./mti/

-.-

bb.10. csőtörés az v. kerületben

i/me/jk/zsu ie

1981. január 18.

vasárnap budapesten a pálfy györgy és a nagy ignác utca sarkán lévő, 150 mm-es vízvezeték eltört. emiatt e két utcában szünetel a vízellátás. a vízművek szerelői megkezdték a cső helyreállítását, előre láthatóan estig befejezik a munkát, s ez időtől ismét zavartalan lesz a vízszolgáltatás az v. kerület e részében is. a járműforgalmat a törés, illetve a helyreállítás nem akadályozza./mti/

-.-

12.00/zsu

-4-

12.00

bb11. borsod népművészete kecskeméten

lász/zsu iem

1981. január 18.

borsod népművészete címmel nyílt kiállítás vasárnap kecskeméten, a megyei művelődési központban. a szó szerint sokszínű, tárlaton borsod-abauj-zemplén megye sajátos népi kulturájú tájegységeinek jeles himzői, fafaragói mutatkoznak be művészetükkel. a falra feszített vásznon szinte „nyílnak”, a dél-borsodiak matyó-himzései, s faliképnek tűnnek a tardiak milliányi öltés diszittete keresztiszemes terítői, lakást szépítő kézimunkái. a tárlatot jól egészítik ki a faragott tálasok, kupák, só-tartók, s más diszittő- és használati tárgyak. a kecskeméti február 3-ig gyönyörködhetnek a népművészeti remekében, amelyekről előadást is tartanak a borsodiak./mti/

-.-

bb.13. munkásör-egységgyűlés tatabányán

jk/zsu ie

1981. január 18.

a tatabányai munkásörök a sportcsarnokban rendezték meg vasárnap ünnepélyes évzáró-évnnyitó egységgyűlésüket, amelyen részt vett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a vörös csillag érdemrenddel kitüntetett tatabányai városi zászlóalj munkásörei eredményes esztendőre tekinthetnek vissza. rendre eleget tettek a kiképzési feladatoknak, példamutatóan dolgoztak munkahelyükön, és jeleskedtek a társadalmi munkában is. tavaly mintegy 400 ezer forint értékű társadalmi munkával segítették a tatabányai munkásörök városuk fejlesztését, csinositását. a bányász városban valóságos munkásör-dinasztiák alakultak ki, nem ritka az olyan család, ahol egyenruhát hordanak a nagyszülők, a szülők és az unokák is.

a tatabányai munkásörök elmúlt évi eredményes munkájukkal immár hetedszer nyerték el „a megyei parancsnokság legjobb önálló egysége”, címet és az ezzel járó vándorszerleget. az ünnepélyes egységgyűlésen „kiváló parancsnok”, és „kiváló munkásör”, -jelvényeket, és szolgálati érdemérem kitüntetéseket nyújtottak át a legkiválóbbaknak. meleg szavakkal bucsúztatták el a tartalékba vanuló munkásöröket. az egységgyűlés az új munkásörök ünnepélyes eskütételével ért véget./mti/

-.-

12.55/zsu

-5-

13.00

bb.12. időjárásjelentés

zsu ie

1981. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. január 18.-án
12.00 órakor:

szórványos havazás

az atlanti-óceán felett nagy kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény örvénylik. hatására a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén többhelyütt esik az eső, az északabbra fekvő területeken havaseső, hó. kiterjedt havazásról érkezett hír a német-lengyel alföld nagy részéről is. közép-európa jelentős vidékén egyenlőre még változóan felhős, párássá, általában csendes az idő. a fekete-tengertől a kelet-európai alföldön át egészen észak-európáig mintegy 600 km szélességű időjárási frontzóna húzódik. az érintett területeken változékony, csapadékos az idő, gyakran havazik és időnként erős szél fúj.

hazánkban szombaton főleg a hajnali és a reggeli órákban volt párássá, ködös az idő. napközben fokozatosan megnövekedett a felhőzet, az északi országrészben helyenként kisebb havazás is volt. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknymó volt. szombaton a hőmérséklet csúcserké a nyugati megyékben 0 plusz 5 fok között, a keleti országrészben pedig általában mínusz 2 mínusz 7 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig szeszélyes területi eloszlásban az ország nagy részén mínusz 7 mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti folyamán változóan felhős, párássá idő volt. északnyugaton egy-két helyen kevés hó hullott. a hőmérséklet 11 órakor általában mínusz 1 és mínusz 6 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3,0 fok volt, ez 2,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten mínusz 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légyomás 1014 mb, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan, helyenként erősen felhős, főleg a hajnali, reggeli órákban párássá idő. szórványos havazás, hózápor. időnként megélénkülő szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 4 mínusz 9 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 3 mínusz 2 fok között.

a duna vizállása budapestnél 251 cm, hőmérséklete 0,5 fok.
/mti/

13.00/zsu

13.10

bb14. helsinki-be utazott a kisz kb küldöttsége

z/dg/zsu ie

1981. január 18.

vasárnap a finn ifjúság tanácsa meghívására helsinki-be utazott a kisz központi bizottságának küldöttsége, fejt györgynek, a kisz kb első titkárának vezetésével. a delegáció részt vesz az ifjúsági és diák leszerelési világfórumon, amelyet január 19-23. között tartanak. /mti/

bb.15. omlás a pécsi ércbányában - két bányász meghalt

t/me/jk/zsu ie

1981. január 18.

Vasárnap hajnalban pécsett, a mecseki ércbánya vállalat 4. sz. bányüzemében, a harmadik szilont 12-es keresztvágatában, mintegy 10 méternyi szakaszon omlás történt. a baleset észlelése után - reggel hat órakor - azonnal megkezdték a mentést. két és fél órai megfeszített munka után az omladék alatt holtan találták söfer györgy 23 éves vājár-lakatos, mohácsi lakost és jakó ferenc 37 éves szakvezető vājár, pécsi lakost.

az omlásnak több áldozata, illetve sérültje nincs. a baleset körülményeit a körzeti bányafelügyelőség vizsgálja.
/mti/

13.45/zsu

bb.16. befejeződött az amatőrfilm-szemle

tár/zsu ie

1981. január 18.

a díjnyertes alkotások bemutatásával fejeződött be vasárnap debrecenben a 9. kelet-magyarországi tájegységi amatőrfilm-szemle. a kölcsény ferenc művelődési központban megrendezett háromnapos találkozón öt megye - borsod, heves, szabolcs-szatmár, szolnok és hajdu-bihar - amatőr filmesek több mint 60 alkotását mutatták be. a szemlén karászi endre /debreceni filmklub/, „a lőrés”, című filmje, és dr. oláh imre /debreceni filmklub/, „az alom”, című alkotása szerezte meg az első helyet. /mti/

14.15/zsu

14.10

bb.17. szinte gábor festőművész

tár/zsu ie

181. január 18.

alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap a debreceni kölcsény ferenc művelődési központ kisgalériájában. a tárlat február 22-ig tekinthető meg./mti/

-. -

bb.18. vasárnapi termelés a borsodi bányákban

kör/zsu ie

1981. január 18.

mivel a kemény hideg megnövelte a lakosság és az erőművek szénigényét, a borsodi szénbányákban - a dolgozókkal egyetértésben - egy műszakos termelést tartottak vasárnap. megközelítőleg 1400 bányász állt munkába, többek között a „milliomos”, lyukói bánya pajzsos biztosítású, nagytermelékenyséű munkahelyei és az ormosi bányák aknáiban, s a farkaslyuki bányüzem frontfejtésén. a vasárnap délelőttjüket termeléssel töltő bányászok egy műszak alatt mintegy hatezer tonna szenet küldtek a felszínre./mti/

-. -

bb.19. kacsator és őzbatyu - vendéglátóipari tanulók somogy megyei versenye

gom/zsu ie

1981. január 18.

vasárnap a kaposvári dorottya szálló tükörterme nagy izgalom színhelye volt. somogy két - síófokon és helyben működő vendéglátóipari szakiskolájának több mint hatvan végzős szakács-, cukrász- és felszolgáló tanulója mérte össze tudását.

az ifju szakácsok és cukrászok remekeltek. fehérkabátos csokornyakkendő társaiknak párjukat ritkító inyeccségekkel kellett felszolgálniuk a szigorú zsűritagoknak, akik a fantázia-dusan megterített /és fantáziadus elnevezésű/ vadász-, diplomata- és bőségszitaloknál foglaltak helyet. többek között változatos kacsator, őzbatyut és vadász módra készített fácán levest kóstoltak végig.

a remekművek készítői, illetve tálalói közül a négy legügyesebb továbbjutott a szakma kiváló tanulója címért tavaszszal megrendezésre kerülő országos versenyre./mti/

14.55/zsu

-8-

15.05

bb.20. tolna bemutatkozik somogynak - szekszárdi és kaposvári gyerekek közös játszója

gom/zsu ie

1981. január 18.

vasárnap reggeltől késő délutánig tolna népművészetével ismerkedtek a kaposvári gyerekek a kilián györgy ifjusági és úttörő művelődési központban.

a január eleje óta nyitvatartó „tolna élő népművészete”, című kiállítás részeként ezen a napon megtanították a kis látogatókat, hogyan készülnek a paravánokon látható szép szőttesek, himzések. az egyik teremben például a nyolcvanöt éves özvegy perity mihályné, mári néni irányításával egy sárközi népviseletbe öltözött kislány segített vásznat szőni a szüleikkel, nagyszüleikkel érkező helybeli iskolásoknak, a másik teremben pedig rongy és csuhébabák születtek. a legtöbben mégis a tánc iránt érdeklődtek. a szekszárdi néptánc együttes utánpótlás csoportjának negyven csemetéje ugróst és csárdást táncolt elő a kaposváriaknak, akik hamarosan csatlakoztak hozzájuk. közös énekléstől, muzsikálástól hangzott a ház, amíg alaposan ki nem fáradt mindenki. pihenetetőül a szomszéd megye életéről vetített filmet nézték a művelődési központ vendégei./mti/

-. -

bb.21. igazi téli vasárnap

i/me/end/gom/jk/zsu ie

1981. január 18.

vasárnap ezrek és ezrek hódoltak a téli sportoknak. a mátrában sokkal többen kirándultak, mint bármelyik más napon ebben az időben, ezért kétszer annyi mentesítő buszra volt szükség, mint máskor. a fővárosból például hét busz, - köztük öt mentesítő - szállította az utasokat, zömmel sielőket. gyöngyösről 11 mentesítő busz indult, mintegy 2500 utassal. mátraháza és kékestető között 10 busz ingázott, mivel a sielők több ízben leereszkedtek kékestetőre. az utazási irodák szervezésében is érkeztek turisták a mátra havas tájaira. szolnok megyéből például az expressz ifjusági és diákutazási iroda révén 250 fiatal vett részt mátrai turán.

dobogókó forgalma is nagyobb volt a szokottnál, ide hat mentesítő busz vitte a kirándulókat. a budai hegyeket szintén sokan népesítették be, miként ezt a hegyi autóbusszjáratok, a fogas és a libegő forgalma bizonyítja. főleg a közkedvelt norma-fa-pálya volt népes. ennek ellenére a délutáni órákig mindössze egyszer riasztották a mentőket: a xii. kerületi mátyás király úton egy szánkózó kisfiu fának ütközött.

/folyt.köv./

16.10/zsu

-9-

16.20

bb.21. igazi téli ... folöt./zsu

„teltház,, volt a fővárosi műjégpályán, de - amint a pálya kezelői elmondták - a várnál kevesebben korcsolyáztak, talán mert a korcsolyázók igyekeztek kihasználni a szízre, szánkózásra alkalmas havat. avagy: a kerületekben itt-ott létesített korcsolyapályák vonzzák a gyerekeket. az alföldön viszont annál többen élvezték a korcsolyázás ott ritka lehetőségeit. a tiszai holtágak, a folyók, a halastavak jegén a környéken lakó gyerekek korcsolyáztak. a jászberényi hűtőgépgyár kulturparkjában létesített jégpályán kicsik és nagyok százai köröztek. kaposvár határában a deseda tó jegén jégkorong- és korcsolyaverseny zajlott; alkalmi csapatok, a helyszínen bevezetett versenyzők mérték össze tudásukat több száz néző előtt.

az időjárás is kedvezett a kirándulásnak, a sportolásnak: a kora délutáni jelentések szerint csapadék sehol nem esett, a főutvonalak zöme száraz volt, csupán az alsóbbrendű utak havasak, latyakosak, csuszósak, főleg a magasan fekvő területeken./mti/

-. -

bb 22. megszűnő villamosjáratok , új autóbusz járat - kezdődik az árpád hid felújítása

i me/jk um ie

1981. január 18.

hétfőtől megszűnik a villamosközlekedés az árpád-hidon: a 33-ás villamosok vasárnap éjszaka befejezik „pályafutásukat,, helyettük villamospótló autóbuszok szállítják az utasokat, mivel megkezdik az angyalföldet és óbudát összekötő dunai hid felújítását. a nagyarányú rekonstrukció során átépítik a flórián teret is, ezért a 11-es villamos vonala is megszűnik. a 17-es villamosok viszont, amelyek ez ideig a margit-hidtól a margit kórházig haladtak, folytatják útjukat a vörösvári utig. ugyancsak hétfőn üzemkezdettől a 11-es éjszakai villamosokat a 111-es busz pótolja. ennek az új járatnak az utvonala a margit-hidtól a bécsi ut felé: árpád fejedelem utja - zsigmond tér - lajos utca - korvin ottó utca - flórián tér - vörösvári ut - bécsi uti végállomás. visszafelé: bécsi uti végállomás - vörösvári ut - flórián tér - korvin ottó utca - lajos utca - zsigmond tér - árpád fejedelem utja - üstökös utca - frankel leó utca - vidra utca - margit hid./mti/

-. -

- 10 -

18.55/um

19.05

bb 23. kiegészítés a bb 10.-es hirhez

me/jk um ie

1981. január 18.

a pálfy györgy utca és a nagy ignác utca sarkán vasárnap reggel eltört vízvezeték a vízművek szerelői helyreállították. estétől ismét zavartalan az ivóvíz-ellátás mindkét utcában. /mti/

-. -

bb 24. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. január 18-án vasárnap zárásig

zsu ie

1981. január 18.

1. éllemezik a vadállományt
2. hattyu tábor szigetközben
3. kiállítási program fejér megyében
4. zalai butorok
5. nagyüzem az erdészetekben
6. ndk miniszter látogatása
7. megemlékezés
8. téli tárlat
9. dunántúli cukorgyárak
10. csőtörés az v. kerületben
11. borsod népművészete
12. időjárásjelentés
13. munkásőr egységgyűlés
14. kisz kb elutazása
15. onlás a bécsi ércbányában
16. amatőrfilm-szemle
17. szinte gábor festőművész
18. vasárnapi termelés a borsodi bányákban
19. vendéglátóipari tanulók versenye
20. tolna bemutatkozik somogynak
21. igazi téli vasárnap
22. új forgalmi rend az árpád hid felújításával
23. kieg. a 10-es hirhez
24. hirjegyzék

-. -

- 11 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika

19.00/um

19.10